



“五一”假期海南将推出95场旅文体活动

近日,记者从省旅游和文化广电体育厅获悉,5月海南文艺演出活动精彩纷呈,其中“五一”期间该厅将携手各市县旅游部门推出95场丰富多彩的旅文体活动。

此外,4月底至6月底,游客还可抢购海南总计1000万元的“机票+酒店”组合消费券,玩转海南省省钱省心。

省旅文厅相关负责人表示,今年“五一”假期,海南将联动全域资源、融合多元业态、推出暖心服务,让每一位游客乘兴而来、尽兴而归,留下独一无二的海岛度假记忆。

旅文体活动百花齐放

“顶流”演唱会接连开唱——5月3日至4日,时代少年团“加冠礼”演唱会在海口五源河体育场连唱两晚,七位成员将以新国风演绎青春风采;5月10日至11日,刀郎巡回演唱会接棒登场,将带来多首经典曲目。“夸下海口”草坪音乐会、非遗美食音乐文化周等活动,也将为游客带来精彩艺术盛宴。

热门剧场演出丰富多彩——4月25日至5月18日,开心麻花沉浸互动推理喜剧《疯狂理发店》在海口湾演艺新空间(先锋剧场)上演。5月1日,大型3D多媒体原创儿童剧《白雪公主之魔镜奇缘》将在海口湾演艺新空间(综合剧场)连演三场。5月1日至3日,环境式悬疑剧《朱莉小姐》(新空间版本)将在海南省歌舞剧院呈现女性意识觉醒的思想碰撞。5月5日,《快乐共暖脱口秀朋友季》将在海



市民游客参观中国(海南)南海博物馆。图片来源:阳光海南网

南省歌舞剧院为观众带来欢声笑语。

多场实景演出各有特色——5月1日,三亚·亚特兰蒂斯水世界全新主题演艺《第七重奏》启幕。5月1日至6月2日,三亚玫瑰谷“东方神话城”将上演沉浸式东方神话西游主题实景演出。儋州东坡书院的宋韵书院沉浸式文旅演出《男神东坡》将继续上演。

体育赛事展现蓬勃活力——5月1日至5日,全国啦啦操联赛将在海口市体育馆开赛,将有1500名运动员参赛。全国青少年羽毛球巡回赛登陆白沙体育中心,来自全国的600名选手角逐男单、女单等五项冠军。陵水雅居乐体育馆将迎

来全国青少年乒乓球巡回赛,400名乒乓小将展开单打与团体对决。海南省青少年轮滑挑战赛在保亭七仙广场设擂,400名选手参与速度轮滑、轮滑舞蹈等项目角逐。海口市世纪公园足球场则迎来U系列青少年足球比赛,吸引全省40支队伍、近600名球员竞技。

多举措助游客畅游海南

通过整合优质资源,海南将在“五一”假日期间打造“旅游+”“+旅游”的复合型消费场景,让每一位来琼游客都能找到心仪的度假方式。

省旅文厅将联合海南航空、同程旅行在4月29日至6月30日期间开展发放1000万元“机票+酒店”组合消费券活动。

活动期间,旅客在海南航空APP花费1元,即可抢购价值500元的海南“机票+酒店”消费券包,包含1张200元面值的海南进港航线消费券、1张100元面值的海南出港航线消费券以及1张200元面值的海南指定酒店消费券,每日限量2000套,总库存2.5万套,先到先得。

此外,省旅文厅还强化“两环公路”自驾游体系产品,推出《一路驾游 琼尽美景 海南岛自驾终极指南》,吸引全国自驾游爱好者来琼体验;发布《清凉海岛 海南夏季旅游攻略》,围绕“上山、下海、入馆、悦文”四大主题,诚邀国内外游客“清凉一夏,海南度假”。

假期里海南不仅有“软性服务”,也有“硬核监管”护航安心旅程。4月初以来,海南8部门共同组成联合督导组,对三亚、万宁和陵水三个涉海旅游业态活跃市县开展为期一个月的驻点督导检查,切实规范潜水、冲浪和摩托艇等旅游市场秩序,严厉打击各类涉海违法违规行。

在三亚,旅文、公安、执法、市场监管等相关部门开展专项执法行动,对潜水、海鲜餐饮、游艇汽车租赁等重点领域进行巡查,以“零容忍”态度打击宰客欺客、虚假宣传等违法违规行为。同时,三亚还畅通投诉举报奖励渠道,鼓励消费者参与监督,共同维护公平有序的旅游消费环境。

(海南日报)

海南自贸港首单 “进境种苗跨关区附条件提离”业务落地

本报讯(记者 林师炜 通讯员 陈淑娟 王纯豪)近日,三亚崖州湾科技城某种业企业引进的玉米种子运抵三亚,在海口海关所属三亚海关的监管下,存放于通过海关考核的存放场所,这是“海南自由贸易港进境种苗跨关区附条件提离”政策发布后的首单业务。

为深入推进海南自由贸易港建设和全球动植物种质资源引进中转基地建设,在保证生物安全前提下提升进境种苗通关便利化水平,经海关总署批准,对注册地在海南自贸港内、符合条件的进

口单位,允许其将进境种苗跨关区附条件提离。

“过去,企业需在入境口岸等待进境种苗的抽样检测结果,耗时长不说,由于口岸没有适当的生长环境,种子的质量也会受到影响。”三亚海关查检科科长赵浩为介绍,使用“附条件提离”政策,从北京、上海等关区进境种苗指定监管场地进境,经现场检查未见异常且已取样送检的,无需等待实验室检疫鉴定结果,即可提离至海南自贸港,可大大提高进境种苗通关效率和存活率。

“政策发布后,海关工作人员主动向我们宣讲,细心地跟我们讲解操作细节,我们也第一时间提交了‘附条件提离存放场所’考核申请,不到一周的时间考核结果就下来了。”三亚崖州湾科技城某种业企业相关负责人介绍,“种子到达北京首都国际机场后,不用等实验结果就可以提离,运往三亚,整个流程非常方便快捷。”

海口海关动植物检疫处相关负责人介绍,“跨关区附条件提离种苗快速通关模式”通过监管后移和顺势监管,实现主

要入境口岸到海南自贸港的“一站式通关”,种苗通关时间大幅压缩7至10天,种苗存活率提升到95%以上,推动种业行业优势要素加速向海南自贸港转移,支持形成产业集聚效应。

海口海关相关负责人表示,下一步,海口海关将全力支持全球动植物种质资源引进中转基地建设,扎实推进海关改革创新和智慧海关建设,严防外来物种入侵,在确保安全的前提下,为国家“南繁硅谷”建设,深化种业振兴行动,持续贡献海关力量。

今年万宁首批章雄鱼苗出口日本

本报讯(记者 林师炜 通讯员 王先舟 云金玉)近日,日本籍“第五十八真好丸”鱼苗船缓缓停靠在万宁大洲岛海域。海口海关所属文昌海关关员通过远程视频监控,保障万宁市今年首批18.5万尾章雄鱼苗完成装船,并顺利发往日本。

“章雄鱼苗对水质、水温和运输时效极为敏感,多亏了海关通过视频远程监

控模式,提升通关效率和鱼苗出口成活率,有效提高我们的收益。”海南宇政贸易有限公司负责人说。

章雄鱼(鲷鱼),属于鲷科、鲷属的海洋鱼类,是全球公认的高端生食鱼品,在日本市场上更是“明星食材”,受市场青睐,具有极高的商业价值。

从“海上监装”到“云端出证”,从“被动查验”到“主动服务”,为服务季节

性鱼苗出口,文昌海关靶向发力,打出服务组合拳。该海关通过“关长送政策上门”,现场解决企业装运等诉求与困难;设立“出口鲜活水产品绿色通道”,采用“云签发”智慧系统,通过远程视频对船舶抵港、鱼苗装载、离港启航等全流程精准监控,实现智慧监管、科学把关、快速验放,为企业节约大量人工及时间成本。

文昌海关相关负责人表示,下一步,文昌海关将持续优化检验检疫模式,以智慧监管提升通关效率,以精准服务护航产业升级,不断优化辖区营商环境,助力高质量农产品出口,让更多“海南生鲜”游向全球餐桌。